



沙特

现金5年耗尽

科威特

收入6成蒸发

油价寒冬

即使中东地区也难以承受油价永远维持低位。国际货币基金组织(IMF)最新报告预测,在5年或更短时间内,中东一部分产油国将用光现金,包括石油输出国组织(欧佩克)成员国沙特阿拉伯、阿曼和巴林。

IMF估算,仅2015年,低油价就将令中东地区财富蒸发大约3600亿美元。随着油价从去年的每桶100多美元回落至45美元左右,一些中东产油国开始被迫动用压箱底的应急资金。美国有线电视新闻网(CNN)25日援引报告内容报道:“石油出口国需要调整收支政策,确保财政稳定。”

IMF认为,作为世界最大产油国,沙特财政要实现预算平衡,需要油价上涨至每桶106美元;而沙特几乎没给油价连续5年维持在每桶50美元这种情况准备足够的财政缓冲。

这或许是沙特快速行动着手储备现金的原因。

沙特今年早些时候通过发债融资40亿美元。其中央银行过去6个月间

从美国贝莱德投资集团等资产管理机构融资700亿美元。

英国凯投国际宏观经济咨询公司估算,历经多年巨额财政盈余后,沙特今年经常项目赤字可占国内生产总值20%,而应急资金虽依然高达将近7000亿美元,却在迅速减少。

英国《卫报》报道,由于油价持续低迷,加之在也门战场投入巨大财力,沙特政府不得不采取一系列经济紧缩政策。报道消息来自一份沙特政府内部文件。这份文件是沙特国王萨勒曼·本·阿卜杜勒-阿齐兹写给财政部长的指示,封皮写着“特急,高度机密”。

根据这份文件,沙特政府要求:所有在建的基础设施项目停工,所有人事提拔和任命冻结,包括车辆、家具、电器在内的政府采购叫停,差旅费大幅削减,房租和新的租房合同暂时取消。

尽管沙特有意削减部分支出,但社会福利和军费支出应该难以削减。

科威特埃米尔谢赫萨巴赫·艾哈迈德·萨巴赫27日要求尽快拓宽政府收入来源渠道并减少公共开支,以应对国际油价低迷带来的政府收入锐减局面。

萨巴赫当天在新一届议会开幕仪式上表示,国际原油价格持续在低位徘徊已导致科威特国家财政收入锐减60%,政府下一步将出台新的经济改革措施,希望民众给予理解和支持。

萨巴赫在接受科威特新闻媒体采访时称:“现在必须采取有效的手段来控制公共项目支出,我已经要求政府开始进行经济改革评估。”

“我们必须迅速采取严肃且公平的措施来完成经济改革……收紧公共开支。”萨巴赫说,“任何拖延只会让财政赤字不断增加、推高改革成本。”

自去年6月以来,国际原油价格暴跌超过50%。这让高度依赖石油出口的海湾阿拉伯国家合作委员会(海合会)各成员国收入锐减,经济增速、商业环境和主权信用评级等指标也面临下行压力。

目前,沙特阿拉伯、阿拉伯联合酋长

国等海湾地区主要产油国正通过各种刺激措施抵御低油价“寒冬”,包括动用财政手段和巨额外汇储备、紧缩项目投资规模等。

对科威特而言,过去16年间,原油出口收入在国家财政总收入的占比高达94%,低油价对其的冲击力度显而易见。科威特财政部发布的数据显示,科威特2015财年上半年的财政收入仅为83.4亿科威特第纳尔(约合276亿美元),远低于上一财年同期的151亿科威特第纳尔(500亿美元)。

虽然国际货币基金组织上周发布报告称,科威特凭借过去十几年的原油出口积累了大约6000亿美元的外汇储备,即便现有状况持续,这一巨额储备也足够科威特在今后23年高枕无忧。但是,科威特埃米尔萨巴赫认为,政府应当避免动用国家主权基金来应对财政紧缺。

为节省开支,科威特今年年初取消了对柴油、煤油和航空燃油的财政补贴。预计这一措施不久将扩大至电力、水利和汽油行业。

链接

沙特王子涉嫌运毒两吨被捕

黎巴嫩政府官员说,一名沙特王子26日企图在贝鲁特机场运送两吨安非他明,被执法人员及时发现并逮捕。

这是黎巴嫩警方破获的最大毒品贩运案之一。根据这名匿名官员的说法,事发时,这名沙特王子和4名同伙试图将毒品装入其私人飞机,遭执法人员制止。目前,这5

人已被黎巴嫩警方拘留。

近年来,黎巴嫩和叙利亚毒品制造活动猖獗,这两国也成为向海湾国家运送毒品的“门户”。

联合国毒品和犯罪事务办公室去年发布的一份报告显示,中东地区安非他明交易呈上升势头,全球截获的这种毒品中,55%来自沙特、约旦和叙利亚三国。

预测

低油价行情 伊朗最多挺10年

IMF预测,对于伊朗而言,实现收支平衡的油价是每桶72美元,能够挺过不到10年的低油价行情。

这一前景似乎比其他邻国乐观,但仍要看西方取消对伊制裁和伊核协议执行的具体情况。

知情人士透露,伊朗政府正加紧努力吸引国际石油巨头重返伊朗。由于伊朗先前遭受西方制裁,道达尔、壳

牌、挪威国家石油公司等石油巨头已纷纷撤出伊朗市场。伊朗的石油和天然气储量居世界前列,但过去几十年间投资不足、生产僵化,眼下急需获得外国技术和投资。

伊朗石油分析师吴拉姆·礼萨·马努切赫里估算,如果伊朗石油工业效率能够提高1%,将可增加4000亿美元的附加值。

套现

没钱! 美拟出售8%战略油储

美国国会山网站发布的一项议案副本显示,美国国会领导人提议,在2018财年至2025财年期间从战略石油储备中拿出大约5800万桶、即全部储备的8%进行出售,以此为一份由白宫与两党议员26日达成、旨在结束自动减赤机制下强制性开支削减的财政预算协议“埋单”。

彭博社27日报道,美国当前的战略石油储备约为6.95亿桶。有经济学家认为,美国减少战略石油储备的想法没错,但考虑到目前国际原油价格持续低迷,出售的时机似乎不理想。



阿联酋能忍30年 卡塔尔25年

IMF认为,科威特、卡塔尔和阿联酋等国家对低油价困难期的准备更为充分,因为这些国家趁高油价时期囤积了足够石油收入,可以挺过数十年低油价行情。这家机构说,阿联酋可忍受将近30年每桶50美元左右的低油价。卡塔尔和科威特能维持将近25年。IMF估算,科威特实现财政收支平衡需油价达到每桶49美元。对于卡塔尔和阿联酋而言,这一数字分别是56美元和73美元。

但是巴林承受不小的财政压力,可能在5年时间内失去所有选项。巴林已经负债运转,已连续数年背负财政赤字。